

SOLLER

SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER
SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

Franqueo
concertado

Biblioteca Provincial

PALMA

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17.-SOLLER (Balears)

COLABORACION

REFLEXIONES

La Venerable de Sancellas

I

Con motivo de cumplirse el primer centenario de la fundación del Convento de Hermanas de la Caridad de Sancellas, es oportuno que los mallorquines reavivamos nuestro amor hacia la figura de la preciosa fundadora, la Venerable Sor Francisca Ana Cirer y Carboneil, que Dios haga que pronto pueda ver el honor de los altares.

Me propongo divulgar los rasgos principales de aquella vida extraordinaria, de aquella vida sellada indudablemente por el sello de Dios. Si grande fué la veneración de que rodearon a la Venerable de Sancellas nuestros antepasados, nuestro amor y nuestro conocimiento de su vida no deben desmerecer, antes acrecentarse.

¿Quién es esa religiosa, preguntaba yo de pequeño, cuyo retrato pende junto a los de familia, en la casa de los abuelos? Fué traído aquí, se me contestaba, por un párroco de Sancellas que era hijo de Sóller (1). El retrato es antiguo. Sus tintes están algo desvaídos por el tiempo, pero es el retrato auténtico de Sor Francisca Aina, cuyos rasgos característicos nos son tan conocidos, por haberse divulgado la misma fotografía por todo Mallorca.

¿Qué impresión nos causa esa figura, qué lenguaje nos habla? Dicen que no era hermosa, mejor, algunos hablan de su positiva fealdad, pero no obstante, es simpática. Emanaba de ella una paz, un sosiego, una tranquilidad de alma que la destacan como persona no vulgar. Su alma llena de Dios se derramaba por su

(1) El Rector, Rvdo. D. Miguel Arbona, de Ca'n Rúa.

rostro bondadoso; su alma llena de amor y caridad, se transparentaba en su semblante que infunde confianza.

Concreción de las mejores virtudes patrias, era sencilla con la sencillez de la paloma, y sabia con la sabiduría que infunden los dones del Espíritu Santo.

Mira frente a frente, en esa fotografía, no con desdoro, sino con modesta y sincera actitud. Su alma noble, su alma piadosa, no conocía dobleces ni falsedades, ni tenía trastienda. Tal era cual se presentaba; asequible a todos, a sus convenciones, a las gentes que acudían de todos los lugares de la isla.

Si una pintura puede ser más o menos subjetiva, representar el punto de vista y la reacción del pintor ante el objeto, la fotografía es indiscutible, porque en ella, ordinariamente, no cabe amaño. Así, pues, en ese retrato tenemos la verdadera efigie de la Venerable de Sancellas, aureolada de bondad, de luz sobrenatural, de atractivo que infunde amor y confianza.

Desprovista de ornato y galanuras, humilde, sencilla como las flores de nuestros campos, como la flor de los almendrales de su pueblo, su figura es señera en los anales de la isla, y su influencia es dilatada, si ponemos la atención en ese ejército de hijas espirituales suyas. Hermanas de la Caridad, cuyos beneficios recogen los pueblos de aquí y aún de allende Mallorca.

Dios quiera en su bondad que nuestra generación vea glorificada a tan auténtica exponente de nuestra raza, que en ella está representada sin mixtificaciones, con todo el aplomo, toda la belleza y toda la grandeza del genio latino-cristiano.

MIGUEL CASTAÑER, PERO.

¡¡PREPARARSE!!

La terminación del Mercado de Sóller se presiente, y antes ha de hacerse la subasta de los puestos, otorgándose al mejor postor.

La importancia que dicha subasta tiene para los que quieren vender en el Mercado es terminante y decisiva; primero, porque cada puesto tiene un lugar, y los lugares tienen la diferencia de situación y, por consecuencia, ventajas unos sobre otros.

Por otra parte, el que no consiga puesto en la subasta no podrá vender en el Mercado durante un espacio de 20 años. El perder un puesto y arrepentirse, solamente tiene el remedio de ir al traspaso, si ello está permitido, y si alguien quiere traspasarlo, que no es fácil.

Un puesto en el Mercado es tanto como una tienda en el lugar más céntrico, y precisamente en el mismo centro de consumo. El Mercado pone frente al puesto a los compradores predispuestos a comprar, sin que el vendedor haya hecho propaganda alguna.

No hay mejor tienda que un puesto en el Mercado: cientos de compradores pa-

san por el puesto, cosa que no sucede con la tienda situada en la calle más céntrica, y con la particularidad de que quien va al Mercado está predispuesto a comprar y en cambio el que pasa delante de un establecimiento en la calle no tiene predisposición.

Comercialmente, tener un puesto en el Mercado resulta una renta fija, porque siempre vende: su valor no hace mucho en Barcelona hemos podido apreciarlo al ver ofrecer de un puesto cantidad superior a 200.000 ptas.

Reflexionen las personas interesadas. Nos permitimos advertirles que la ocasión es única en 20 años; no quejarse ni lamentarse después si es que no tienen puesto en el Mercado. Ahora están a tiempo; después será tarde.

Y para terminar hemos de anunciarles que en el próximo número insertaremos un dibujo de la situación de los puestos para que los vendedores interesados puedan conocer los lugares más o menos preferentes, para su elección y tenerlo presente en el acto de la subasta, que tendrá lugar próximamente.—A. E.

Una crítica de "Canto a Mallorca,"

En «Balears» del día 27 de Noviembre último, el docto crítico musical D. Pedro Deyá publicó un comentario crítico del poema folklórico presentado por los «Dansadors de la Vall d'Or», a cuyo estreno había tenido ocasión de concurrir. Tanto por el juicio elogioso que el citado comentario del Sr. Deyá contiene como por el concepto que la actuación de nuestra agrupación le mereció, hemos creído de interés reproducirlo en nuestras columnas para que tenga en nuestra ciudad la debida resonancia y llegue a conocimiento de todos nuestros lectores de aquí y de fuera, a quienes su lectura habrá de complacer.

En nuestra época de máximo auge folklórico, en la que todo el mundo cree haber adquirido, de golpe y porrazo, patente de «entendido en la materia», parece a primera vista que se han agotado todas las posibilidades del folklóre en su aspecto más espectacular, como es el coro y la danza.

No obstante, el viernes pasado nuestros ojos pudieron recrearse en la contemplación de algo completamente nuevo en Mallorca. Es prácticamente increíble; pero es del todo cierto. Fué en el teatro «Alcázar» de Sóller, al que acudimos para admirar las primicias de ese «Canto a Mallorca», verdadera exaltación de nuestra tierra a través de la poesía, la música, las danzas populares y el tesoro inapreciable de nuestras costumbres, que ha engarzado quien sabe y puede hacerlo con toda propiedad: D. Bartolomé Enseñat, conocido en los medios culturales de la isla por sus vastos conocimientos de todo lo nuestro y que sostiene sin el menor afán de lucro la magnífica agrupación folklórica «Dansadors de la Vall d'Or».

«Canto a Mallorca» es un poema lírico folklórico en el que se presentan en orden cronológico—desde Enero a Diciembre—todo cuanto tiene relación con nuestras costumbres: descripción de las faenas campesinas, acompañadas de sus danzas, poesías populares alusivas, cantos y «tonades».

Desde el micrófono, un locutor va explicando cuanto acontece en el escenario—vivencia y reflejo de la realidad—cuidando perfectamente la «ambientación», huyendo de la minuciosidad empalagadora y de la cita erudita, en beneficio del espectáculo, en un engarce de maravilla.

En once cuadros, aparecen sucesivamente, entre otras cosas, la Fiesta de la «Ximbomba», espléndida en su realización; la exaltación idílica del payés y la

payesa, las «chirimias» y el pastor; es «Firó», de Sóller, auténtica reproducción de la gesta heroica del Capitán Angelats y las «Valentes Dones»; la siega y la trilla; «Es Figueral» y la Vendimia, con todo su colorido musical y coreográfico; la labranza; «Es Nevetés»; «les Cullidores» y «Ses Matances».

En conjunto, «Canto a Mallorca» es, por su originalidad, un verdadero hallazgo, en cuya realización la Agrupación «Dansadors de la Vall d'Or» ha hallado un motivo de autosuperación, situándose de golpe a la cabeza de nuestras agrupaciones y a la altura de las más consagradas.

Todos y cada uno de sus elementos acusan un entusiasmo pleno y una penetración con cantos y bailes de la mejor ley. No hay «divos». Todas las parejas danzan con la genuina alegría propia de nuestros bailes; las «tonades» se cantan según el más puro estilo mallorquín. Por esto no cabe hacer distinciones, porque todos los miembros de la Agrupación vibran al unísono con el espíritu del poema, que es el mismo que anida en su autor, D. Bartolomé Enseñat.

A todo ello hay que añadir la elección certera del texto que se lee ante el micrófono, en el que no faltan ni las «gloses» más características, ni las pinceladas líricas, ni las notas del más fino humor.

Nosotros, que estamos ya de vuelta de cierto «folklore» más comercial que fidedigno, confesamos sinceramente que ante la novedad de este «Canto a Mallorca» quedamos realmente maravillados no sólo por el acierto en su concepción sino por la esplendidez de su realización. Tanto, que nos atrevemos a sugerir al señor Enseñat que haga conocer a los aficionados de Palma esta maravilla escénica que, no lo dudamos, tendría en nuestra ciudad general aceptación.

PEDRO DBYÁ.

CUARENTA AÑOS ATRAS

2 Diciembre de 1911

Entre los acuerdos que tomo el Ayuntamiento en la sesión ordinaria que celebró ayer figura la aprobación del justiprecio de la parcela de terreno que los vecinos D. Pablo y D. Juan Ferrer Noguera ceden al Municipio, según dijimos, para dar mayor latitud a un tramo de camino de Ses Fontanelles. Es de cabida de 4460 metros superficiales y de 60 idem, respectivamente, y ha sido tasado en 125 pesetas y 17450 ptas., también lo que corresponde a cada uno de dichos señores.

El pasado domingo celebró Junta General el «Sindicato de Riegos» de esta localidad para proceder a la elección de Vocales y Suplentes, conforme dispone el Reglamento por qué se rige esta entidad. Resultaron elegidos Vocales: por la 1.ª Sección, D. Antonio Castañer Arbona y D. Jaime Morell Bernat; por la 2.ª, D. Bartolomé Castañer Ruilán y don Antonio Acover Ferrá, y por la 3.ª, don Juan Bernat Castañer. Y Suplentes: por la 1.ª Sección, D. Pablo Ferrer Noguera y D. Andrés Oliver Bernat; por la segunda D. Andrés Oliver Morey y don Luis Palou Pastor, y por la 3.ª, D. Bartolomé Noguera Castañer.

Por vez primera se ha celebrado este año en el oratorio del convento de Hermanas de la Caridad solemne oración de Cuarenta-Horas. Dió principio el lunes, continuó el martes y terminó el miércoles, en cada uno de estos días llenándose por completo de fieles el templo y dependencias anexas al mismo y resistieron las funciones del culto gran esplendor. La custodia, sencilla y elegante, que en esta solemnidad religiosa

se estrenó ha sido regalo de devota persona anónima, la que ha contribuido espléndidamente, además, a los gastos que para dichos cultos se debieron hacer.

Fué bajo todos conceptos interesante la velada literaria y musical que se celebró el domingo último en el salón-teatro del «Fomento Católico» con objeto de conmemorar el primer aniversario de la fundación del «Centro Obrero de Nuestra Señora de la Victoria», y de ella quedaron sumamente satisfechos todos los concurrentes, a juzgar por los comentarios que de la misma se oían por doquier una vez terminada la función. Hubo, en efecto, agradable entretenimiento para todos los gustos.

Se ha embarcado para Francia durante esta semana gran cantidad de limones y muy importantes partidas de naranjas, no obstante lo cual los respectivos precios corrientes no han sufrido variación.

Mañana es esperado, procedente de Barcelona, el vapor de esta matrícula «Ciudad de Sóller» que trae un cargamento de carbón mineral para nuestra fábrica de gas. Después de descargado saldrá para Valencia, de donde regresará el viernes para tomar carga y emprender viaje a Barcelona y Certe.

¡CATOLICO!

ADORNA E ILUMINA TU CASA
en honor de la Inmaculada

Transportes ELIAS

SERVICIO EN CAMIONES
PARA TODA LA ISLA

Teléfono 48



D.^a Rosa Rullán Palou

(falleció en Issoudun (Francia), el día 19 de Noviembre de 1951,

A LA EDAD DE 38 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

— E. P. D. —

Sus apenados: esposo, D. Bartolomé Castañer Marqués; hijas, Srtas. Margarita, María-Rosa y María-Magdalena; madre, D.^a María Palou Bernat, Vda. de D. Andrés Rullán; hermanos, D. Guillermo y Srta. Catalina; hermanos políticos: D.^a María y Srta. Rosalía Castañer Marqués y D. Mario Robert; tíos; sobrinos, primos y demás parientes (presentes y ausentes), participan a sus amigos y conocidos esta dolorosa pérdida y que el próximo martes, día 4, a las ocho y media, en la iglesia parroquial se celebrará un Oficio conventual en sufragio del alma de la finada. Suplicanles su asistencia, o que de otro modo la tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

CRONICA LOCAL

Cursillo de Geología balearica

Comenzará el miércoles, día 5, en el «Centro Mariano».

Para el próximo miércoles, día 5 de Diciembre, a las nueve y cuarto de la noche, en el «Centro Mariano», está anunciado el comienzo del Cursillo de Geología balearica que, según dijimos hace varias semanas, organiza la Unión de Intelectuales Católicos.

El cursillo se dará bajo la dirección del geólogo paisano D. Guillermo Colom Casasnovas.

A esas interesantes lecciones, a entrada libre y completamente gratuitas, pueden asistir todas las personas que sientan curiosidad por esa ciencia maravillosa que estudia los antiguos avatares del suelo y subsuelo del mundo que habitamos, por la composición y situación de las diversas capas y por los fósiles, muchos de ellos de microscópico tamaño, que corresponden a seres que vivieron y murieron hace miles de siglos.

La geología es, además, una ciencia de indudable interés práctico, por cuanto puede guiar con datos concretos a quienes interese la explotación de las riquezas del subsuelo: agua, metales, carbones, petróleos, etc.

Esas lecciones no se limitan solamente a quienes se hayan inscrito como alumnos de cursillo—para el cual se han interesado no pocas personas amantes del saber y estudiantes—sino que pueden asistir—y se desea que concurren—en calidad de oyentes, todas las personas, hombres y mujeres, que tengan curiosidad por los temas que van a tratarse en este prometedor cursillo. A todos agradecerá su asistencia la Delegación local de la Unión de Intelectuales Católicos.

En algunas de las lecciones serán exhibidas preparaciones de fósiles de nuestros buenos amigos y paisanos señores Colom Casasnovas y Bauzá Rullán.

Amador Colom Bennassar

Instalaciones eléctricas

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS

General Mola, 15

SÓLLER

Festividad del Patrocinio de S. José de Calasanz

El Colegio nos llama todos los años para honrar al Santo que nos legara el lema de Piedad y Letras, bajo cuya sombra pasamos los alegres años de colegialas.

Como primer acto del día, de mañanita, cuando Sóller aún está envuelto entre brumas, ya brillaba esplendente el Sol en la Capilla acogedora y vistosamente engalanada, caldeado su ambiente por unos corazones amantes que rendían los primeros homenajes al Santo de los niños con la Misa de Comunión general, celebrada por el Rdo. D. Jerónimo Pons, quien en la plática preparatoria puso de relieve la devoción de José de Calasanz a la Eucaristía.

El Oficio celebrado a las diez y media se vió muy concurrido por ex-alumnas y alumnos. El Rvdo. P. Jaime Palou, M. de los SS. CC., que ocupó la sagrada cátedra, nos presentó al Santo desde su infancia y juventud hasta su marcha a Roma, impelido por una fuerza invisible: la obligación de seguir la voz de Dios. El coro de alumnas del Colegio con mucho ajuste interpretó la Misa del Maestro Ravanello, dirigido por la Profesora Srta. Magdalena Sampol.

Por la tarde, en el salón se reunieron varias generaciones de antiguas alumnas, que en días más o menos lejanos llenaron los ámbitos del Colegio con las bulliciosas alegrías de los años juveniles.

Empezó la reunión con la entrada de las ex-alumnas que recientemente dejaron el Colegio. La Srta. Francisca Alcover, con la gracia que la caracteriza, nos leyó unos versos, retazos de su vida estudiantil, recordando inocentes travesuras, motivadas en una ocasión por las tentadoras naranjas del huerto claustral, que muestran a todas las generaciones la seducción de lo prohibido. La Srta. Bárbara Simarro en nombre de las nuevas asociadas saludó a las antiguas, brindando su cooperación a la Junta Directiva, expresando con frases de reconocimiento su gratitud al Colegio, que dejan con pesar. La señora D.^a Isabel Puig amenizó la reunión con un selecto recital de música y canto. La presidenta Srta. Francisca Coll leyó unas cuartillas en las que hizo resaltar el trabajo de siembra que la Institución Escolapia va realizando en la juventud femenina sollerense y cómo va dando ubérrimos frutos para Dios y para la sociedad; expuso además el proyecto que tiene la Junta de ex-alumnas de asistir un nutrido número de ellas al Congreso Euca-

ristico internacional, hospedándose en un Colegio Escolapia y de este modo estrechar más los lazos de unión con la gran Familia Calasanz y honrar a Jesús Hostia con la asistencia a los actos del Congreso. Después del nombramiento de algunos cargos para llenar unas vacantes, el Rvdo. señor Arcipreste nos dirigió la palabra, haciendo notar lo mucho que debe la Parroquia de Sóller a la Obra de San José de Calasanz. Terminó la reunión con el himno al Santo Fundador.

Después del Triduo hubo la bendición e imposición de Insignias.

Como final de la jornada Calasanz, las alumnas lucieron sus habilidades deleitando a sus padres y ex-alumnas con escogidos y bien interpretados números que cosecharon muy merecidos aplausos.

Sirva esta breve reseña de la fiesta que celebramos en honor del gran Santo, que se hizo pequeño como un niño por amor al niño, como tributo de gratitud que la juventud femenina actual, como la que ya alcanzó la madurez y ancianidad, le dedican y dedicarán todos los años al finalizar el mes de Noviembre, cuando los naranjos empiezan a pintar su fruto y raros y cambiantes celajes adornan nuestros atardeceres.

I. M.

Cronista de la Asociación.

Sollerense:

HONRA A LA INMACULADA
en el día de su fiesta e ilumina
tu casa en su honor

Lotería Nacional

Números premiados en
Tejidos Oliver

En el pasado sorteo de la Lotería Nacional celebrado en Madrid el día 24 de Noviembre han sido premiados los números siguientes despachados en participaciones por este comercio:

Número 3.573 con 20 ptas. por participación, y

Número 20.354 con reintegro de 2 pesetas por papeleta.

Los agradecidos pueden pasar por dicho establecimiento para cobrar los premios que les correspondan.

Se crea en Sóller una nueva agrupación folklórica

Llevará el nombre simbólico de
«Brot de Taronger»

Los esfuerzos realizados por algunos amigos de nuestras danzas típicas para evitar la creación en Sóller de otra agrupación folklórica no han alcanzado el fin que perseguían. Las diferencias que separaban a los miembros de la primera agrupación, lejos de irse reduciendo, fueron ahondándose de cada día y al faltar el adecuado clima de comprensión por ambas partes ha resultado inevitable el nacimiento de otro grupo de danzadores, que reuniendo los disidentes de los «Dansadors de la Vall d'Or» y otros nuevos aficionados ha dado origen a esta otra agrupación que se está formando actualmente.

La nueva agrupación llevará el nombre de «Brot de Taronger» y la integran 7 bailarines y 18 bailadoras, que se están formando bajo la dirección de D. Gaspar Nadal. También formará parte de ella una rondalla de 13 tocadores y cantores, que dirige D. Bartolomé Noguera, y estarán integrados unos y otros en la organización sindical de «Educación y Descanso».

Los ensayos y aprendizajes por parte de los componentes de la futura agrupación folklórica se llevan a cabo con gran entusiasmo, y se confía estarán éstos en condiciones de poder actuar en público en la próxima primavera.

Iremos teniendo al corriente a nuestros lectores de los trabajos iniciales de esta agrupación folklórica en ciernes, a la que deseamos toda suerte de aciertos y prosperidades. Y si bien es cierto que hubiéramos deseado no se llegara a la división de la primera agrupación sollerense, para no desdoblarse en dos el trabajo y desvelos que supone el fomento en Sóller de nuestros bailes regionales y no correr el riesgo de malograr los buenos resultados logrados hasta ahora, consumada la división hemos de interesar de los elementos directores de ambas agrupaciones se esfuercen en facilitar la cordial convivencia de una y otra que haga posible el día de mañana una fraternal inteligencia de todos aquellos que cultivan con amoroso entusiasmo este rasgo característico de nuestra personalidad regional.

CRONICA LOCAL

Concurso Provincial de Coros y Danzas de la Sección Femenina de Falange

Los grupos de Sóller y del Puerto de Sóller obtienen señaladas clasificaciones

El jueves de esta semana se celebró con una extraordinaria concurrencia en la «Sala Augusta» de Palma, el concurso anual de Coros y Danzas de la Sección Femenina de Falange de esta provincia.

Concurrieron a este concurso representaciones de Palma, Ciudadela, Sóller, Manacor, Campanet, Alcudia, Villacarlos, Mahón, Felanitx, Puerto de Sóller, Santa Margarita, Porreras, Alayor y San Cristóbal con un número de más de trecientas muchachas que bailaron y cantaron admirablemente, obteniendo un merecido triunfo en sus exhibiciones.

En la primera parte, actuaron las secciones juveniles. Con la retirada de la de Menorca adjudicóse el primer premio en coros el Puerto de Sóller. En danzas la clasificación fue:

1.º Manacor, 2.º Porreras, 3.º Puerto de Sóller (Flechas), 4.º Santa Margarita, 5.º Puerto de Sóller (Flechas Azules), 6.º Sóller, 7.º Alcudia y 8.º Campanet. Categoría especial, Villa-Carlos.

En la Segunda parte, en coros empataron Palma y Menorca y se clasificó en segundo lugar Puerto de Sóller. En danzas, se clasificaron así: 1.º Menorca, 2.º Palma, 3.º Sóller, 4.º Santa Margarita, 5.º Puerto de Sóller y 6.º Campanet.

La Sección de Sóller había sido preparada por D. Pedro A. Capó, que puso en su labor el mayor esfuerzo para obtener una alta puntuación para sus alumnas.

Por la elevada clasificación alcanzada por las agrupaciones sollerenses nos es grato felicitarlas efusivamente así como a sus respectivos preparadores.

CATÓLICO

¿Tienes preparada la iluminación de tu casa para honrar a la Excelsa Patrona de España?

Primer concurso literario y artístico del «Diccionari Català-Valencià-Balear»

Por haberse encargado de la organización de este concurso el Secretariado Valenciano de la Obra del «Diccionari», han sufrido modificaciones las bases del concurso en el sentido de aumentarse la cuantía de los premios, prorrogarse el plazo de admisión de trabajos y localizarse en Valencia la presentación de los mismos.

Los premios son:

Un primer premio de mil pesetas y un segundo de quinientas para el trabajo literario sobre el tema: «¿Qué es el Diccionari?».

Un premio único de mil pesetas para el trabajo artístico (dibujo o composición fotográfica) sobre el tema: «¿Está usted suscrito ya al Diccionari?».

Los trabajos deben remitirse por duplicado a estas señas: «Obra del Diccionari», calle Don Juan de Austria, 11, Valencia.

El plazo de admisión expira a las veinte horas del día 31 de Diciembre de 1951.

El veredicto se hará público el 31 de Enero de 1952.

Forman el jurado calificador los señores José Cano Marqués, Juan B. Carles Llamosi y Manuel Sanchis Guarnier, de Valencia; Enrique Bagué Garriga, Delfi Dalmau Genet y Antonio Ollé Pinell, de Cataluña; Miguel Arbona Oliver, Gabriel Fuster Mayans y Miguel Marqués Coll, de Mallorca.

Para más información, dirigirse a «Obra del Diccionari», calle San Sebastián, 11.—Palma de Mallorca.

Estación Meteorológica del Convento

ESTADO DEL TIEMPO (Del 23 al 30 de Noviembre)

Observaciones

Temperaturas:
Máxima absoluta, 16'5 grados el día 23.
» media, 15'35 grados.
Mínima absoluta, 5'5 grados el día 29.
» media, 7'5 grados.
Media de la semana, 11'42 grados.
Evaporación: 6'2 litros por m.²
Días de rocío: 4.



D.ª BÁRBARA FRONTERA ALCOVER

Falleció en esta ciudad el día 25 de Noviembre de 1951.

A LA EDAD DE 81 AÑOS

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

— E. P. D. —

Sus apenados: sobrinos, D. Antonio y D.ª Francisca Oliver Frontera; D.ª María, D. Lorenzo, D. Juan y D.ª Carmen Castañer Frontera; sobrinos políticos: D. Salvador Fonollá Guardiola, D.ª María-Angela Llull de Diego, D.ª Carmen Alís Vilanova y D. Santiago Llull de Diego; primos y demás familiares (presentes y ausentes), participan a sus amigos y conocidos esta dolorosa pérdida y les suplican tengan presente en sus oraciones el alma de la finada, por lo que les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: GENERAL MOLA, n.º 98

PERSPECTIVAS MUNICIPALES

La terminación de las obras de construcción del Mercado cubierto coincidirá con el final de una etapa de gobierno municipal. Los concejales que den fin a su gestión habrán cerrado con un broche excelente su paso por la Casa Consistorial y podrán retirarse satisfechos de haber dejado huella beneficiosa para los intereses que habrán representado.

Con el nuevo ejercicio económico se iniciará otra etapa para nuestro Ayuntamiento al que nuevos hombres tratarán de sumar sus esfuerzos para influir en los destinos locales. Los anteriores, con su veteranía, están en mejores condiciones que hasta ahora para que su labor futura alcance mayor hondura, porque a su patriotismo va a unirse una experiencia que puede convertir en óptimos frutos su afán de mejorar la vida sollerense. Y unos y otros, han de sentir el acicate de una acción de progreso iniciada con la construcción del Mercado que ya no ha de detenerse para nada, porque la inercia supondría esterilizar los beneficios alcanzados con la mejora efectuada.

Mucha y honda es la labor que les aguarda, a la que no será posible soslayar con una mal entendida templanza en sus iniciativas. En primer lugar, el Mercado terminado reclamará imperiosamente la apertura de cómodas y despejadas vías de acceso y la cobertura del torrente será primordial e inaplazable necesidad. El traslado de los mercaderes a su nuevo espacio adecuado, traerá rodada la urgencia de urbanizar y adecentar nuestras céntricas plazas, y éstas no podrán hermosearse convenientemente mientras no termine de cubrirse el otro tramo de torrente que permanece descubierto.

En otro orden de cosas, muchas otras iniciativas aguardan turno para ser llevadas a término para mejorar las condiciones de vida de nuestro pueblo e incrementar sus fuentes naturales de riqueza. A la obra del Mercado siguen en importancia la canalización de las aguas, la higienización del subsuelo, el arreglo de calles y caminos, la urbanización de la playa y sus alrededores, la construcción de escuelas y de viviendas baratas, la modernización del Hospital, etc. todo un proceso evolutivo y modernizador de la ciudad que sin la interrupción que sufriera por espacio de varios lustros estaría hoy en día en franco curso de desarrollo.

Ya sabemos que toda esta obra a realizar no puede ser obra de un solo hombre ni siquiera de una sola Corporación Municipal, y que los recursos que ella requiere no pueden ser exigidos a una sola generación. Pero sabemos también que si no se inicia nunca, nunca llegará Sóller a poseerla, y por incuria y apatía nuestra consentiremos en que nuestro pueblo deje de disfrutar de unas comodidades públicas que otras poblaciones poseen y que también podríamos disfrutar nosotros con qué sólo nos lo propusiéramos.

¿Qué falta para dar comienzo a una etapa de tan fuerte relieve en los destinos sollerenses? Aliento colectivo no habrá de faltarle al nuevo Ayuntamiento ni tampoco medios económicos para financiar sus iniciativas. Lo único que se requiere para convertir en realidades estos anhelos es voluntad y tesón en sus ejecutores, con cuyos requisitos se pueden allanar ahora y siempre las mayores dificultades.—M. M. C.

Mercado Cubierto de Sóller

AVISO

Comunicamos al gran número de personas que se nos dirigen en demanda de puesto para el nuevo Mercado, que en el próximo número del «SOLLER» serán publicados los planos de distribuciones de puestos y fecha en que será su subastación.

A partir del próximo día 10 podrán dirigirse los interesados a las oficinas establecidas en el mismo Mercado, para informarse del día y hora en que será efectuada dicha subasta como igualmente de las demás condiciones que habrá de regularla.

La Empresa Concesionaria.

Causa por desacato, en la Audiencia

En «La Última Hora» del martes día 27 de Noviembre leemos la siguiente información, que por tratarse de una causa celebrada entre actores de esta población reproducimos a continuación:

«Escena, en la villa de Sóller. Ante el Juez comarcal de aquel Distrito se celebró el 9 Agosto de 1949 un juicio de faltas en el que actuó de acusado Guillermo Trías y de procesado Jaime Capó.

Guillermo denunció a Jaime por ciertos hurtos, pero el juicio fué tan acalorado, que en un momento de arrebató el reo acusó al Guillermo de haber cometido faltas contra la moral.

El Sr. Fiscal, al parecer, dijo algo relativo a ello y Guillermo Trías, que hoy ha ocupado el banquillo de los acusados en la Audiencia Provincial, declaró que no estaba conforme con aquella calumnia y que consideraba infame tal acusación.

¿A quién dirigió la palabra infame? ¿Al Procesado o al señor Fiscal?

El Representante de la Ley haciendo suya aquella exclamación y a pesar de las explicaciones que el Guillermo Trías le diera, denunció por desacato al Ministerio Público.

Hoy se ha visto el juicio oral y el señor Fiscal ha solicitado la pena de 2 años de presidio menor y 2.000 ptas. de multa.

El señor Morell, defensor, manifestó en su informe la poca cultura del procesado, que en su calidad de agricultor y por hablar siempre en mallorquín no supo medir el alcance de sus palabras, y por otra parte, que tal frase la dedicó al procesado en aquella causa y no al señor Fiscal, como aparece en autos. Terminó solicitando la libre absolución.»



Congregación Mariana

Conforme estaba anunciado, el pasado jueves dió comienzo con exposición de Su Divina Majestad, en la iglesia del Convento, la Novena predicada por el Rdo. Padre J. Serra S. J., que con verdadero fervor mariano los congregantes de esta ciudad dedican a su Excelsa Patrona en preparación de su gran día. Durante la misa canta la «Schola» unos bellos motetes, Ave-María y hermoso Magnificat. El próximo viernes empezará la Novena a las seis y tres cuartos en lugar de las siete para después de la Salve celebrar el acto de admisión de nuevos congregantes.

El día de la Inmaculada Concepción, a las nueve habrá Misa de Comunión general, que celebrará el Rdo. P. José Nicolau, Rector del Colegio de los SS. Corazones, ocupando la Sagrada Cátedra el mismo orador de la Novena. A cargo de la «Schola» está la parte musical, que interpretará bellas composiciones de su selecto repertorio. Velarán en Guardia de Honor, de las once a la una, ante la Virgen de la Congregación los paladines de María.

Y otra vez «La Trapisonda», con el entusiasmo de sus nuevos elementos, en funciones de tarde y noche, nos deleitará con un escogido programa, corriendo la primera parte a cargo de la «Schola Cantorum» bajo la experta batuta del Rvdo. P. Palou.

Se pondrá luego en escena el juguete cómico en un acto «Las indirectas del tío Campeche», graciosa sesión municipal, a juzgar por los ensayos, y «Sa plagueta dels Lloguers», obra cómica también en un acto, del malogrado escritor B. Ferrá.

No obstante, los detalles de esta tradicional función se darán a conocer por programas.

Cena de despedida a D. Bmé. Suau

Publicada la noticia del próximo traslado del maestro nacional de L' Horta, D. Bartolomé Suau Tugores, a su nuevo destino al frente de la escuela del Patronato de la Junta de Obras del Puerto de Palma, ha surgido entre sus amigos sollerenses la idea de tributarle una cordial despedida al cesar en su labor docente en esta ciudad.

Entre la Unión de Intelectuales Católicos, compañeros de magisterio y esta Redacción se ha formado una Comisión que cuidará de los detalles de organización de este homenaje, que consistirá en una cena de despedida a celebrar en uno de los hoteles de esta ciudad, en el sitio y día que anunciaremos oportunamente.

El racionamiento de aceite será incrementado en lo posible

Los precios mínimos señalados serán garantizados a almacenistas y fabricantes

Todos los problemas que se relacionan con el abastecimiento de aceite a la población, su distribución y almacenamiento, interesan vivamente al público, ante las perspectivas de la cosecha cuya recolección se efectúa.

Con el fin de aclararlo, ha sido realizada una información en la Secretaría Técnica del Ministerio de Agricultura, producto de la cual son los siguientes comentarios:

Como punto de referencia escueta de la forma en que se van a resolver, existe la nota dada conjuntamente por los Ministerios de Agricultura, Industria y Comercio el 9 de Octubre próximo pasado, en la que se advirtió que continuarán en vigor las normas que para la campaña oleícola, de grasas industriales, jabones y demás productos derivados, quedaron establecidas en la campaña anterior, determinando la intervención de los aceites de oliva producidos, que se distribuirán para consumo por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Anunciaba esta nota también que a medida que la movilización de la nueva cosecha le permitiera se irían aumentando los actuales módulos de racionamiento y se adoptarían las medidas adecuadas para conceder mayores facilidades en los abastecimientos.

Uno de los problemas que planteaba este anuncio es el de si, en un futuro más o menos lejano, según sea el volumen de esta cosecha y tras unos períodos de racionamiento a la población, más abundantes, se llegaría a la libertad de comercio en este producto fundamental, y los almacenistas y fabricantes, que en cumplimiento de las instrucciones recibidas hicieran una inmovilización de aceite, colaborando a los fines del Gobierno de disponer de una reserva para cualquier situación de escasez, se verían afectados ante una posible baja del precio del aceite en el mercado libre.

Al contestar a este supuesto, se nos afirma que esto no sucederá de ninguna manera. En primer lugar, nadie ha hablado de mercado libre, pero aún en tal caso, la colaboración que se preste por fabricante y almacenistas a los elevados fines que persigue el Estado, de financiar la recogida de una gran cosecha a los precios marcados y asegurar la continuidad de un abastecimiento vital tendría, puede asegurarse, la legítima remuneración al servicio prestado al bien del interés público y al amparo oficial de garantizar un precio mínimo al aceite producido o almacenado.

Por lo tanto, ningún sector interesado, tanto agricultor como almazarero y almacenista de origen o destino, puede sentir el más mínimo temor de continuar en su actividad, por estar garantizados todos sus legítimos intereses, toda vez que se tomarán las medidas oportunas para que los mercados no desciendan por bajo de los precios señalados y que los Ministerios de Agricultura y Comercio han acordado garantizar.

Atiende, muchacha...

Prepárate para obtener el
CERTIFICADO DE ESTUDIOS

Escuela Nocturna Femenina

A las seis y media tarde
Colegio MM. Escolapias

Taller de Tintorería "FORT,"

MODERNA INSTALACIÓN

GARANTÍA Y PERFECCIÓN

Lavados a seco - Colores moda - Lutos rápidos

SERVICIO A DOMICILIO

José Antonio, 13 - Teléfono, 148

SÓLLER

PROSIGUEN LAS ELECCIONES MUNICIPALES

Mañana, votación por el segundo tercio de representación sindical

El domingo último se celebraron en toda España las elecciones municipales por el tercio de representación de cabezas de familia. En la mayoría de poblaciones las votaciones fueron muy nutridas, alcanzando del 70 al 80 por ciento del censo.

En Mallorca, las elecciones se limitaron a Palma y en los pueblos de Inca, Lluchmayor y Campanet. En los demás Ayuntamientos, incluido el de Sóller, se aplicó el artículo 18 de la Ley electoral, quedando proclamados los candidatos presentados.

Las elecciones para el segundo tercio de representación sindical mañana y para la representación sindical no puede aplicarse el famoso artículo, siendo obligada la votación.

Para los dos puestos que en Sóller deben elegirse se han presentado cuatro candidatos: D. Pedro March Arbona, D. Pedro Magraner Bernat, D. Antonio J. Seguí Caimari y D. Felipe Palou Pons, que deben ser votados por los compromisarios elegidos al efecto.

El miércoles, día 28 se efectuó en el domicilio de la C. N. S. la elección de los compromisarios por parte de los vocales de las Juntas de Sección Económica y Social, resultando elegidos los señores siguientes:

Sección Social

- » Carmelo Rodríguez Izquierdo
- » Juan Marroig Dols
- » Bartolomé Oliver Timoner
- » Guillermo Seguí Capó
- » Marcelino Got Niubó
- » Francisco Arcas Dols
- » Francisco Miquel Casasnovas
- » Rafael Amengual Ferriol
- » Benito Ballester Mayol
- » Juan Paris Castañer

Sección Económica

- D. Jaime Llaneras García
- » Onofre Bauzá Castañer
- » Lucas Miquel Cuart
- » Juan Bauzá Ripoll
- » Nicolás Arbona Oliver
- » Jaime J. Joy Castañer
- » Jaime Rullán Rullán
- » Pedro A. Bernat Vicens
- » Pedro A. Mayol Pastor
- » Guillermo Mayol-Muntaner.

Estos compromisarios podrán votar dos de los cuatro candidatos anteriormente señalados, quedando proclamados los dos que obtengan mayor número de votos.

El tercer tercio a elegir en estas elecciones lo será el día 9 del corriente, según las siguientes normas que han sido publicadas en el «Boletín Oficial del Estado».

Según esas normas el presidente de la Junta Municipal del Censo convocará para el día 9 de diciembre a la sesión pública en que han de ser elegidos los concejales representantes de las entidades económicas, culturales y profesionales, a los siguientes concejales que han de tomar parte en la elección.

A) A los proclamados por los dos tercios de representación familiar y sindical que hayan sido elegidos en las elecciones celebradas los días 25 de noviembre y 2 de diciembre del presente año.

B) A los concejales ejercientes de los grupos de representación familiar y sindical a quienes no haya correspondido cesar como consecuencia de la actual renovación trienal.

Los dos grupos de concejales expresados habrán de elegir la mitad renovable del tercer tercio de representación de las entidades económicas, culturales y profesionales entre los candidatos que figuran en la lista propuesta por el Gobernador Civil de la provincia, comprensiva de un número triple, al menos de los que hayan de elegirse.

No tendrán la condición de electores en la votación del tercio de concejales representantes de las entidades económicas, culturales y profesionales.

A) Los concejales de los tercios representativos de los grupos familiar y sindical a quienes haya correspondido cesar en la actual renovación trienal.

B) Los concejales del tercio representativo de las entidades económicas, culturales y profesionales.

Los Alcaldes presidentes de los Ayuntamientos no tendrán la condición de electores salvo que en ellos se reúnan conjuntamente las siguientes circunstancias:

A) Formar parte de la Corporación como miembro electivo por haber sido elegido concejal por alguno de los grupos de representación familiar o sindical en las elecciones verificadas en 1948.

B) No afectable como concejal la renovación trienal a que se contraen las presentes elecciones. Cuando ostenten la condición de concejal perteneciente al tercer tercio no tendrán derecho a figurar como electores, y en todo caso la concurrencia del alcalde, cuando proceda a la votación, no será en otro concepto que en la de concejal que sirva de base a su condición de elector.

Las obras del muelle comercial

Visita de Inspección del Jefe de Obras de Puertos, Sr. Roca Garcías

El martes de esta semana giró visita a las obras de construcción del muelle comercial que se llevan a cabo en nuestro puerto el ingeniero Jefe y Director de Obras de Puertos de esta provincia, D. Gabriel Roca Garcías, que vino acompañado de su ayudante D. José Roca Lassalle.

Durante su permanencia en nuestro puerto el Sr. Roca recorrió los diversos tramos construidos examinando las obras que se efectúan actualmente y dió las instrucciones pertinentes para las que faltan, regresando poco después a Palma satisfecho de la labor verificada hasta el presente.

La agrupación «Dansadors de la Vall d'Or» a Barcelona

Próxima actuación en el «Palau de la Música»

Según se nos informa, la agrupación folklórica «Dansadors de la Vall d'Or» va a efectuar en breve dos salidas fuera de esta ciudad para dar a conocer el poema folklórico «Canto a Mallorca», del que es autor el protector de dicha agrupación D. Bartolomé Enseñat Estrany.

La primera representación se celebrará en Barcelona el día 9 de Diciembre, en el antiguo Palau de la Música Catalana, y a su regreso efectuará también una exhibición en la «Sala Augusta», de Palma, el día 13.

Celebraremos se confirme esta grata noticia para que nuestros danzadores puedan dar a conocer fuera de nuestro valle el poema que sintetiza el carácter musical de nuestra tierra y tengan ocasión de cosechar para nuestras danzas los primeros laureos fuera del cercado nativo.

El festival benéfico del «Alcázar»

Liquidación de la función organizada por los «Dansadors de la Vall d'Or» el día 23 de Noviembre 1951

Ingresos

Ingreso por venta localidades	1.637'50
Donativo de D. Román Fortuny.	25'00
Donativo de la Empresa Cinematográfica Marqués	500'00
Donativo de la sociedad «El Gas»	130'00
Ptas. 2.292'50	

Gastos

Alquiler del Teatro Alcázar	500'00
Flúido consumido 50 kwts.	130'00
Prospectos, carteles y taquilla	149'25
Por reparto programas	10'00
Ptas. 789'25	

Resumen

Ingresos	2.292'50
Gastos	789'25
Líquido ingresado en el Hospital 1.503'25	

La Cruz monumental del Borne

Ha empezado su modificación y reparación

Hanse dado comienzo a las obras de reparación de la Cruz monumental existente en el jardín de la Parroquia frente a la plaza de España, que presentaba algunas grietas que ofrecían alguna duda sobre su solidez.

Por una brigada de albañiles ha sido montado el correspondiente andamiaje y se procede al desmonte de la citada cruz para montarse nuevamente en su nueva estructura.

Es criterio de la Junta Parroquial suprimir dos de los cuatro brazos que tuvo hasta ahora la cruz de referencia, que si bien permitían pudieran mirarse desde cualquier lado ofreciendo siempre el mismo aspecto, lo cierto es que de cerca adquiría el conjunto una forma extraña que apartaba el pensamiento de su verdadero significado.

La reforma e innovación ha merecido la más entusiasta acogida de toda la feligresía.

Jaime Rosselló Borrás

COMPRA-VENTA
Y ADMINISTRACIÓN DE FINCAS

Plaza Arzobispo O. Miralles, 20

PALMA

Embalajes, Leñas y Transportes

ASERRADORA ELIAS

Teléf. 48

MIGUEL FORNÉS GRAU

PRACTICANTE EN MEDICINA Y CIRUGÍA
PEDICURO-CALLISTA

Participa a su distinguida clientela y público en general, haber trasladado su domicilio en la calle de Serra, 1, de esta ciudad.

VINOS Y LICORES

DE LAS MEJORES MARCAS

ANDRÉS MORELL MARCH

Romaguera, 21-SÓLLER

VENTA DE CEMENTO Y CARBÓN

SERVICIO A DOMICILIO

ANTONIA SEGUÍ PABLO NOGUERA, 6 - SÓLLER

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

Para pasar unos meses en esta ciudad llegaron el domingo, procedentes de Albertville (Savoie), los esposos D. Juan Cabot Estades y D.^a Margarita Canals Morell.

SALIDAS

El martes salieron para Madrid, con el fin de tomar el avión que sale mañana para Puerto Rico, D.^a Catalina Mayol Vda. de Marqués y su nieta Srta. Emilia Rovira Marqués, que van a pasar una temporada con sus familiares residentes en la isla antillana.

Después de breve estancia aquí, a principios de esta semana emprendió viaje de regreso a Arecibo, P. R., el señor D. Bernardino Vázquez.

Ayer salieron para Barcelona y Madrid el Ilmo. señor Comisario Provincial de Excavaciones Arqueológicas, D. Bartolomé Enseñat Estrany, y su esposa, D.^a Esperanza Enseñat Juliá.

NOMBRAMIENTO

Para cubrir la vacante que con su partida dejó D.^a Carmen Vayá, ha sido nombrado Delegado Comarcal de Auxilio Social, de Sóller, nuestro apreciado amigo D. Miguel Estrellas Oliver.

Al felicitarle, le deseamos el mayor acierto en el desempeño de su cargo.

REANUDACIÓN CONSULTA

Ha reanudado su consulta, después de su estancia en Barcelona por asuntos profesionales, principalmente relacionados con la moderna instalación de Rayos X, que en breve inaugurará en su despacho de esta ciudad, el joven médico Dr. D. Ramón Ripoll Casasnovas.

NATALICIO

Nuestros amigos los esposos D. Miguel Estrellas Oliver, propietario de la Gestoría Informativa de esta ciudad, y D.^a María de los Dolores Palomeque Jamaro, vieron en la noche del miércoles último alegrado su hogar con el nacimiento de un precioso niño, su segundo hijo varón y tercero del matrimonio.

El pequeño será bautizado el próximo lunes con el nombre de Miguel Antonio de la Merced.

Reciban los nombrados esposos y demás familiares del recién nacido nuestra afectuosa enhorabuena.

BODAS

El sábado último, día 24, a las nueve y media de la mañana, se celebró el enlace matrimonial de la gentil Srta. Catalina Forteza Piña con D. Cosme Roldós del Rey, Cabo 1.º de Marina.

La ceremonia religiosa se verificó en el altar mayor de la iglesia del Convento, artísticamente adornado e iluminado.

Un precioso tocado de boda de raso blanco resaltaba los naturales encantos de la joven desposada.

Bendijo el enlace y celebró la Misa de velaciones el vicario Rdo. D. Juan Lladó.

Apadrinaron al novio sus padres: D. Felio Roldós y D.^a Jerónima Castañer; y a la novia su madre, D.^a Margarita Forteza, viuda de Piña, y su padrino de pila D. Nicolás Aguiló Pomar.

Durante la Misa el organista del Convento, Rdo. P. Jaime Palou, interpretó en el órgano bellas composiciones sacras.

Actuaron de testigos los hermanos de la novia D. Antonio y D. Miguel; D. Emilio Roldós, tío del contrayente y D. Jaime Frontera.

Después del acto religioso los noveles esposos, con sus familiares e invitados, se reunieron en el Hotel «El Guía», donde se les sirvió exquisito desayuno, saliendo luego el joven matrimonio en viaje de bodas por la península.

A las felicitaciones recibidas unánime nuestra muy efusiva y cordial.

En la iglesia de los Padres Filipenses (Alquería del Conde), el pasado día 20 de Noviembre, a las ocho de la mañana, unieron para siempre sus vidas con el sagrado vínculo del matrimonio la bella Srta. Margarita Estarás Sastre y el joven D. Miguel Braque Cerdá.

Autorizó el matrimonio canónico y dijo la misa de velaciones el Rdo. P. José Morey, C. O.

Fueron padrinos de boda la madre del novio, D.^a Bárbara Cerdá, y D. José Morell; y los padres de la novia D. Benito Estarás y D.^a Francisca Sastre.

Certificaron el enlace con su firma don Francisco Mayol Frau y D. Juan Estarás Pericás, tíos de la novia, y D. Jaime Palou.

En el domicilio de los padres de la novia se obsequió a los familiares asistentes con un desayuno de boda.

La joven pareja, que deseamos sea muy feliz en su nuevo estado, salió de viaje por el interior de Mallorca.

En la parroquia de San Bartolomé y ante el altar de la Milagrosa, cuajado de flores y luces, contrajeron matrimonio el martes, día 27, los simpáticos jóvenes D. Juan Croix Frontera y Srta. Antonia Mut Amengual.

Bendijo la unión y dijo la misa de velaciones el Rdo. D. Miguel Rosselló, Ecomomo de Ntra. Sra. de la Victoria.

Fueron padrinos: por parte del novio sus padres, D. Jaime Croix Muntaner y D.^a María Frontera Muntaner, y por parte de la novia también sus padres: D. Antonio Mut Munar y D.^a Paula Amengual Ramis.

Firmaron el acta como testigos D. Jaime Llaneras Luis, brigada de Marina, D. José Diosdado, D. Guillermo Rullán y D. Bartolomé Mut.

Después del acto religioso fueron obsequiados los numerosos asistentes con un suculento desayuno en la casa de los padres de la novia, saliendo después los noveles esposos en viaje de bodas para el Santuario de Ntra. Sra. de Lluch.

Les deseamos muchas felicidades.

En la iglesia de la Alquería del Conde, a las siete, ante el altar de la Titular de la misma, profusamente iluminado y adornado, contrajeron matrimonio los jóvenes don Miguel Frau Coll y la señorita Antonia Capó Xumet.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rdo. P. D. José Morey, Pbro. C. O.

Fueron padrinos por parte del novio su madre, D.^a Magdalena Coll Rotger, y su hermano, D. José Frau Coll, y por parte de la novia su padre, D. Antonio Capó Gual, y su tía materna D.^a Margarita Xumet Pons.

Firmaron el acta como testigos D. Miguel Castillo Reyes y D. Miguel Frau Caparó.

Deseamos al novel matrimonio toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

NECROLÓGICAS

D.^a ROSA RULLÁN PALOU

En Issoudun (Francia), donde residía con su esposo e hijas, falleció el 19 del pasado mes, víctima de breve pero grave enfermedad, nuestra paisana D.^a Rosa Rullán Palou, esposa del comerciante establecido en la citada población francesa D. Bartolomé Castañer Marqués.

A los 38 años de edad, cuando veía hechos realidades los nobles ideales de su

ALMACEN DE ESPARTERÍA, CORDELERÍA, ALPARGATERÍA, OBRA de PALMITO
CAPACHOS PARA MOLINOS ACEITE ROS
ESPECIALIDAD EN ARTÍCULOS DE RAFIA Y CALZADO SPORT

Hija de S. Falconer

JUANA FALCONER

DESPACHO: Sindicato, 66 Teléfono, núm. 2067 :: PALMA DE MALLORCA

vida, como esposa y como madre, dueña de un hogar feliz, la enfermedad hizo presa de su aún joven organismo. Alarmado su esposo ante las proporciones de gravedad que adquiría el caso, acudió a los más eminentes especialistas de París por ver de salvar la preciosa existencia de su mujer. Mas cuanto se hizo resultó inútil; la traidora dolencia fué progresando y en unos tres meses acabó con la vida de la infortunada señora Rullán, dejando su hogar lleno de tristeza y en la vida de sus seres queridos un vacío que ya nada podrá llenar.

Para el trance supremo fué confortado su espíritu con los Santos Sacramentos de nuestra augusta religión y después del óbito fueron celebradas en sufragio de su alma solemnes exequias, en las que numerosos amigos y compatriotas testimoniaron su condolencia a los afligidos deudos, poniéndose de manifiesto la consideración en que es tenida en Issoudun y pueblos vecinos la familia Castañer-Rullán.

El próximo martes, en la iglesia parroquial de San Bartolomé de esta ciudad se celebrará también un Oficio conventual en sufragio de la finada.

Descanse en paz ésta y reciban su esposo, D. Bartolomé Castañer Marqués; hijas, señoritas Margarita, María Rosa y María Magdalena; madre, D.^a María Palou Vda. de Rullán; hermanos D. Guillermo y señorita Catalina, y demás familiares, la expresión de nuestro profundo pesar.

D.^a BÁRBARA FRONTERA ALCOVER

El próximo pasado domingo, día 25 del ayer finido mes, entregó su alma al Criador la bondadosa anciana D.^a Bárbara Frontera Alcover, después de sufrir pacientemente y resignada, como buena cristiana que fué durante toda su vida, a la voluntad de Dios la penosa enfermedad que en el último periodo de aquélla ha puesto fin a los achaques inherentes a su muy avanzada edad.

Ha bajado al sepulcro a la de ochenta y un años, que vió transcurrir en plácido sosiego residiendo constantemente en esta su ciudad natal, ocupada en sus buenos tiempos en las deleitosas y provechosas labores propias de su sexo y en sus prácticas piadosas, libre en absoluto de preocupaciones por todo lo demás. Por sus morigeradas costumbres y por su carácter sencillo y afable gozó siempre de la consideración y estima de sus sobrinos y demás familiares y del aprecio de las demás personas con quienes estuvo relacionada. De unos y otros ha sido su desaparición de este mundo muy sentida.

El mismo día de la defunción, al caer de la tarde, verificóse el entierro, previo el rezo del Rosario en la casa mortuoria según costumbre, con asistencia de la Comu-

nidad parroquial con cruz alzada y buen número de vecinos, y en la mañana del lunes, también con gran concurrencia de éstos se celebró en la parroquial iglesia de San Bartolomé solemne funeral en sufragio del alma de la finada.

Descanse en paz ésta y reciban sus sobrinos: D. Antonio y D.^a Francisca Oliver Frontera, D.^a María, D. Lorenzo, D. Juan y D.^a Carmen Castañer Frontera; sus demás allegados y personas a quienes la irreparable pérdida afecta, alivio en su pena y la expresión de nuestra muy sentida condolencia.

¡SÓLLER!

CONVIÉRTETE EN CIUDAD DE LUZ
Vigilia y fiesta de la Inmaculada

Tablas de Aritmética

SISTEMA MÉTRICO DECIMAL
y sus equivalencias
de
CASTILLA y BALEARES

De venta en LIBRERÍA MARQUÉS

Reparaciones Máquinas de Coser
MIGUEL COLOM Real, 15

SE VENDE

Cerca Campo Fútbol, lindante con carretera casa y huerto libre inquilino.

Para informes: Gabriel Verdo, Ca'n Penya (Huerta).

Librería MARQUÉS

Exquisito surtido en CRISMAS para felicitaciones NAVIDAD y AÑO NUEVO.

CALENDARIOS
DIETARIOS
AGENDAS

En todos los tamaños y precios.

San Bartolomé, 17
SÓLLER

FARMACIA y ESTANCO de TURNO

FARMACIA CASTAÑER | PEDRO LUCAS OLIVER
GENERAL MOLA, 39 | GENERAL MOLA, 48

SE VENDE

Libre de inquilinos una casa en la calle de José-Antonio.
Oferta: n.º 493, en esta Administración.

VENDO

Casa en sitio céntrico. Dos comercios y once viviendas. Hermosa construcción. Vendo con principal libre.

Informes en esta Admón. Oferta n.º 473

SE VENDEN

Juntas o separadamente, al mejor postor, por liquidación de herencia, las siguientes fincas, en Sóller:

1.ª Porción de tierra naranjal y regadío en el camino del mar, de 29^a 47.

2.ª Porción de tierra monte alto y garriga denominada Ca'n Camós de 1^h 03^a 35.

3.ª Porción de tierra olivar y algarrobos del mismo nombre Ca'n Camós de 61^a 27

COMISIÓN Y EXPORTACIÓN

ESPECIALIDAD en NARANJAS y MANDARINAS

FRUTOS :: PRIMERIZOS :: LEGUMBRES

EMBALAJES ESMERADOS

Colom et ses gendres

Antes CRISTÓBAL COLOM

ARGEL - Rue de Suez, 3

(detrás del nuevo mercado)

Patatas comestibles y para sembrar, de todas clases

Dirección Telefónica: MOLOC-ARGEL

Teléfono 673-83



VIDA RELIGIOSA

La Fiesta de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa

Se ha celebrado esta fiesta durante la semana actual en la parroquial iglesia de San Bartolomé y en la del convento de Hermanas de la Caridad.

La primera el próximo pasado domingo, que fué preparada con devota Novena en los días anteriores y el canto de Completas en la vigilia. Las funciones religiosas en el de la fiesta fueron:

Por la mañana, Comunión general, en la misa de las siete y media, para los asociados a la Visita Domiciliaria de la Virgen Santísima bajo esta advocación, y a las diez y media, previo el canto de Tercia, la Misa mayor, en la que oficiaron los Rdos. don Antonio Caparó, vicario, D. Bernardo Pujol y D. Antonio Rullán, de preste, diácono y subdiácono, respectivamente, y ocupó la sagrada cátedra el vicario Rvdo. D. Juan Lladó, quien hizo erudita explicación de las apariciones y recomendaciones de la excelsa Madre de Dios a la venerable Sor Catalina Labouré.

Y por la tarde, a las seis y tres cuartos, se rezó el Rosario, se practicó piadoso Ejercicio, y el mencionado orador sagrado ocupó de nuevo el púlpito para continuar y ampliar el referido tema. La función terminó con la veneración, e imposición a quien lo quiso, de la Medalla Milagrosa.

En todos los reseñados actos estuvo el templo profusamente iluminado, y en particular el altar lateral del ábside y retablo del que la imagen de la Santísima Virgen así advocada se destaca, al igual que las capillitas de su visita domiciliaria allí colocadas.

La segunda se celebró el martes, también precedida de Novena preparatoria y solemnizada, ademas, con lucido Triduo eucarístico, que dió principio el próximo pasado domingo, y a cuyas funciones, en especial a las de la noche, asistieron numerosos fieles, estando el templo bellamente adornado e iluminado.

En el último y principal de los tres días inició los actos religiosos, a las siete y media, una Misa y Comunión general, que estuvo muy concurrida, y a las diez y media se cantó la Misa mayor, en la que fué el celebrante el M. Rdo. D. Juan Canals, Arcipreste, al que asistieron de ministros los vicarios Rvds. D. Antonio Caparó y D. Juan Lladó. Ocupó la cátedra del Espíritu Santo, después del Evangelio, el predicador del Triduo, Rdo. P. Francisco Oliver, Filipense, y el coro de señoritas que actúa en las funciones de esta iglesia, dirigido y acompañado al armonio por la Srta. Carmen Puig, interpretó admirablemente una selecta composición a tres voces del Maestro Perosi.

Terminado el Oficio fué expuesto el Santísimo Sacramento.

La función final de cada día dió principio al anochecer, a las seis y media, con el rezo del santo Rosario, cantándose seguidamente el Trisagio Mariano, y pronuncio luego el mencionado orador sagrado elocuente sermón. En el último precedió a la reserva de su Divina Majestad el canto del Te-Deum, composición musical del Mtro. Singenberger, y la Bendición del Santísimo como en los anteriores.

CULTOS SAGRADOS

En la Iglesia parroquial de San Bartolomé. - Mañana, domingo, día 2 Diciembre. - Dominica I de Adviento: A las siete y media, Misa y Ejercicio mensual en honor del Sagrado Corazón de Jesús. A las diez y cuarto, canto de Tercia, y a las diez y media Misa mayor, con sermón por el M. reverendo D. Juan Canals, Arcipreste. Por la tarde, a las seis y media, rezo del Rosario y continuación del Novenario de preparación a la fiesta de la Concepción Inmaculada de María Santísima, con sermón por el Rdo. D. Jaime Capó, vicario.

Miércoles, día 5: A las ocho, Misa y Ejercicio dedicado al Patriarca San José, propio de los primeros miércoles de mes.

Jueves, día 6: Empezará la oración de Cuarenta-Horas en honor de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen María: A las nueve, Misa cantada. Por la tarde a las cinco y tres cuartos, exposición del Santísimo y actos corales. A las seis y media, rezo del Rosario, continuación de la Novena, Bendición y Reserva.

Viernes, día 7: Las funciones del culto divino como el día anterior y a las mismas horas. Se llevará la Sagrada Eucaristía a los enfermos cuyos familiares lo hayan solicitado.

Sábado, día 8 Festividad de la Inmaculada Concepción, Patrona de España: A las siete y media, Misa y Comunión general para las Cuatro Ramas de A. C. y demás asociaciones de esta Parroquia. Con esta Comunión cumplirán la reglamentaria respectiva, del corriente mes, las de Madres Cristianas e Hijas de la Purísima. A las diez y cuarto, Tercia solemne y Misa mayor, con música, y sermón por el mencionado predicador de la Novena, Rdo. señor Capó. Terminado el Oficio, exposición de su Divina Majestad. Por la tarde, a las seis y media, rezo del Rosario, conclusión del Novenario y función final de la oración de Cuarenta-Horas, con procesión, canto del Te-Deum y bendición con el Santísimo.

Nota.-Recomienda el M. Rdo. Sr. Arcipreste a sus feligreses el adorno de las fachadas de sus casas con colgaduras, y luminarias por las noches, en la vigilia y día de la fiesta, en prueba de amor y veneración a la excelsa Madre Inmaculada, siguiendo la antigua y piadosa costumbre que nuestros católicos antepasados nos legaron.

En la Iglesia de Ntra. Sra. de la Visitación (Convento).-Todos los días a las siete de la tarde continuación de la solemne Novena que la Congregación Mariana dedica cada año a su Patrona. En ella toma parte el coro del Santo Cristo que dedica a la Inmaculada lo florido de sus voces.

Martes, día 4.-Durante la Misa de las siete, solemne función de los Trece Martes en honor de San Antonio de Padua.

Viernes, día 7.-Primer Viernes de mes. A las siete, Misa de Comunión General. A las siete de la tarde la función acostumbrada en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Sábado, día 8.-Fiesta de la Inmaculada Concepción. - A las nueve solemne Misa de Comunión General para los Congregantes Marianos, con cantos y sermón por el predicador de la Novena Rdo. P. Serra, S. J.

En la Iglesia de los PP. Filippenses (Alquería del Conde).-Hoy, sábado, día 1.º Diciembre: A las seis y media de la tarde, continuación de la Novena preparatoria de la fiesta de la Inmaculada Concepción.

Mañana, domingo, día 2.-Fiesta votiva a la Virgen Milagrosa que dedica la familia Colom-Escalas: Misas a las seis, siete, ocho y nueve. A las diez y media, Misa solemne y sermón. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, sermón y piadoso Ejercicio a la Virgen Inmaculada bajo el título de la Milagrosa.

En la Iglesia de las Madres Escolapias.- Mañana, domingo, día 2 Diciembre: A las ocho, Misa y Comunión general para la congregación del Niño Jesús de Praga, que serán aplicadas en sufragio del alma de D.ª Rosa Rullán Palou, (E. P. D.)

Ayuntamiento de Sóller

AVISO

Relación de los contribuyentes a este Municipio que todavía tienen pendientes de pago arbitrios correspondientes al presente ejercicio y que se les concede un plazo que finirá el día 10 de Diciembre corriente, para retirar dichos recibos de la Administración Municipal de Arbitrios, transcurrido dicho plazo se procederá a su cobro por vía de apremio, con los recargos correspondientes; al propio tiempo se notifica que los citados recibos necesariamente deberán ser retirados de la Administración de Arbitrios, ya que no se procederá su cobro a domicilio.

- | | |
|-----------------------------|------------------|
| Antonio Pastor Ferrer | Alq. del Conde |
| Pedro J. Pastor Pons | San Jaime, 10 |
| Gabriel Payeras Llompart | Cuadrado, 10 |
| Bartolomé Payeras Rotger | Quadrado, 8 |
| Jaime Payeras Rotger | G. Mola, 108 |
| José Picó Forteza | O. Colom, 16-18 |
| Antonio Piña Forteza | G. Mola, 36 |
| María Pizá Bernat | Padre Baró, 2 |
| Francisca Pizá Marqués | Manzana 66 |
| Andrés Pizá Servera | Calvo Sotelo, 11 |
| José Pizá Servera | S. Bartolomé, 12 |
| Margarita Pomar Forteza | G. Goded, 55 |
| Margarita Pomar Pomar | General Mola, 63 |
| Jaime Poncet Sastre | A. del Conde, 43 |
| Francisco Pons Frontera | San José, 1 |
| Antonio Pons Martí | Grnal. Mola, 125 |
| Catalina Pons Martí | Almas, 6 |
| Bartolomé Pons Mayol | Trinidad, 36 |
| María Puig Arbona | José Ant.º, 115 |
| José Puig Castañer | G. Goded, 52 |
| José Puig Muntaner | Manzana 44 |
| Bernardo Ramis Comas | Manzana 54 |
| Antonia M.ª Ramis Palou | G. Mola, 84 |
| Catalina Ripoll Trías | Camino Son Bou |
| Catalina Rosselló Ignacio | Manzana 5 |
| Catalina Rubí Rotger | Rectoría, 20 |
| Catalina Rullán Arbona | Palou, 12 |
| Antonio Rullán Colom | Calle de Pons |
| Juan Rullán Colom | San Jaime, 34 |
| Sebastián Rullán Ferrer | Manzana 15 A |
| Miguel Rullán Garau | Quadrado, 12 |
| Francisca Rullán Mayol | Isabel II, 79 |
| Catalina Rullán Reynés | Ramón Lull, 17 |
| Antonio Rullán Rullán | San Jaime, 74 |
| Catalina Rullán Rullán | Manzana 43 |
| Juan Rullán Vicens | Ozonas, 10 |
| Antonio Rullán Xumet | Vives, 16 |
| Antonio Sampol Isern | Santa Teresa, 58 |
| Rafaela Sancho Rullán | San Jaime, 27 |
| Cristóbal Sbert Llaneras | Isabel II, 10 |
| Lorenzo Seguí Serra | Manzana 44 |
| Antonio Servera Pons | José Ant.º, 121 |
| Juan Serra Bisbal | Santa Teresa, 55 |
| Antonio Serra Ripoll | Bola, 1 |
| María Simó Estarás | Moragues, 8 bis |
| José Socías Canals | Mirto, 7 |
| Antonia Soler Gamundí | Victoria, 61 |
| Antonio Soler Vanrell | Manzana 44 |
| María Tomás Mayol | Isabel II, 44 |
| José Trías Bernat | Manzana 59 |
| Catalina Trias Bibiloni | Obpo. Colom, 20 |
| Catalina Trias Rullán | Manzana 66 |
| Onofre Valls Fuster | S. Bartolomé, 17 |
| Benito Vaquer Tomás | Moragues, 2 |
| Marg. y María Vicens Arbona | San Pedro, 16 |
| Mateo Vicens Castañer | José Antonio, 92 |
| Ana Vicens Coll | Manzana 38 |
| Pedro Vicens Coll | José Ant.º, 144 |
| Miguel Vicens Escalas | Manzana 53 |
| Miguel Vicens Mayol | Manzana 70 |
| Antonio Vicens Rullán | V. Piquera, 19 |
| Bartolomé Vidal Vicens | G. Goded, 67 |
| Antonio Vives Amengual | Buen Año, 8 |
| Lorenzo Vives Magraner | San Jaime, 12 |
| María Xumet Casanovas | Vives, 16 |
| Guillermo Xumet Pons | Manzana 72 |
| Enrique Zang Schilling | Manzana 43 |
| Juan Capó Garau | Calvo Sotelo, 33 |
| Círculo Sollerense | Calvo Sotelo |
| Ramón Frontera Estades | General Franco |
| La Unión | General Franco |
| Jaime Colom Muntaner | Canals |
| Bartolomé Colom Marroig | Manzana 62 |

- | | |
|------------------------------|------------------|
| Antonio Soler Bauzá | Ca'n Vives |
| Joaquín Alcover Coll | Manzana 59 |
| Antonia Alcover Morell | Vuelta Piquera |
| Catalina Bauzá Mayol | Manzana 59 |
| Juan Bauzá Serra | José Antonio |
| Guillermo Bernat Castañer | General Franco |
| Jaime Buades Pons | Médico Mayol |
| María Canals Arbona | Manzana 57 |
| Francisca Colom Deyá | Victoria, 70 |
| Bartolomé Coll Trías | General Mola, 44 |
| Damián Enseñat Colom | Santa Teresa |
| Juan Galmés Campomar | c. Ca'n Vives |
| Ana Jaume Calvo | Manzana 34 |
| Miguel Mayol Bernat | Calle de Cetre |
| Antonia Mayol Casanovas | Avda. Asturias |
| Antonio Miquel Creixell | Manzana 54 |
| Miguel Miró Mayol | Fornalutx |
| Bartolomé Morell Colom | Manzana 55 |
| Hros. Pedro L. Oliver Oliver | Manzana 57 |
| Bartolomé Oliver Vicens | Cetre, 20 |
| Guillermo Rullán Bernat | Ca'n Cirer |
| María Rullán Mayol | Quadrado, 20 |
| Andrés Rullán Rullán | Manzana 62 |
| Antonio Soler Bauzá | c. Ca'n Vives |
| Bartolomé Suau Ballester | C. Angelats, 13 |

(Continuará)

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Día 13 de Noviembre.-María Garau Martí, hija de Clemente y Margarita.
Día 19.-Francisco Ripoll Valent, hijo de Francisco y María.
Día 21.-María Rosa Aguiló Vicente, hija de Antonio y Adoración.

MATRIMONIOS

Día 14 de Noviembre.-Andrés Díaz Fernández con Sebastiana Muñoz Morales, solteros.
Día 17.-Rafael Jordá Seguí con Jerónima Sueca Coll, solteros.
Día 17.-Juan Garau Darder con Margarita Coll Trías, solteros.
Día 20.-Miguel Braque Cerdá con Margarita-Francisca Estarás Sastre, solteros.
Día 24.-Cosme Roldós Rey con Catalina Piña Forteza, solteros.
Día 26.-Miguel Santos Bauzá con Carmen Cerdá Llobera, solteros.
Día 27.-Bernardo Crespi Caidés con María Arbona Arbona, solteros.
Día 27.-Juan Croix Frontera con Antonia Mut Amengual, solteros.
Día 29.-Miguel Frau Coll con Antonia Capó Xumet, solteros.

DEFUNCIONES

Día 10 de Noviembre.-Bartolomé Estades Calvo, de 67 años, casado, Manzana 62.
Día 14.-Miguel Bernat Ferrer, de 77 años, casado, Manzana 31, 14.
Día 17.-Antonio Castañer Mayol, de 65 años, casado, calle de Rullán, n.º 11.
Día 18.-María Enseñat Lladó, de 73 años, viuda, calle de Isabel II, n.º 27.
Día 20.-Mateo Bauzá Frontera, de 76 años, viudo, Manzana 31.
Día 25.-Bárbara Frontera Alcover, de 81 años, soltera, calle del General Mola, n.º 93.

DUREZAS - CALLOS - OJOS DE GALLO
CALLICIDA del CARMEN
Carmen, 28 - PALMA

SE VENDE

Un solar en la Playa de Sóller de unos 225 m.²
Oferta: n.º 494, en esta Administración.

VOLCK
el insecticida mejor
LA MALLORQUINA - Bauzá, 12

PARAGUAS desde 60 Ptas.
MADEJAS lana desde 4'50 Ptas.
GABARDINAS Y TRINCHERAS desde 425 Ptas.
CAMISAS percal, desde 42 Ptas.
BOINAS desde 7 Ptas.

BUFANDAS fantasía desde 20 Ptas.
CALCETINES desde 6 Ptas.

PANTALONES desde 40 Ptas. el corte
MEDIAS NYLON 65 Ptas.

CALZONCILLOS a 15 Ptas.
BUFANDAS corrientes, desde 6'50 Ptas.
AMERICANAS forradas de seda desde 250 Ptas.
ABRIGOS SENORA desde 60 Ptas. metro
CAMISETAS SEÑORA desde 23 Ptas.

DE TEATROS Y CINES

ALCAZAR

MAÑANA DOMINGO



MUSICA, COMICIDAD
Y BELLEZA
EN ESTA
Suntuosa COMEDIA
MUSICAL

★
UN ARGUMENTO
SENTIMENTAL,
SALPICADO DE
DELICIOSAS NOTAS
COMICAS



(Autorizada para mayores)

DIRECTOR: EDWARD BUZZELL

Mañana en el ALCAZAR

LA HIJA de NEPTUNO

La nueva musical de
Metro-Goldwyn-Mayer

El entusiasmo que despiertan en el público las cintas musicales ha hecho que las productoras concentran su atención en este tipo de espectáculo, y como siempre ha sido «Metro Goldwyn-Mayer» la que se ha colocado a la cabeza presentando las más deslumbrantes revistas cuajadas de fulgurantes estrellas.

La última que se ha presentado es *La hija de Neptuno*, otra maravilla musical, en un tecnicolor de mil colores que hace resaltar la belleza de la protagonista, la sin par Esther Williams, a quien no es necesario ponderar, porque todos los aficionados la conocen y la admiran.

En su calidad de bella nadadora aparece nuevamente realizando juegos acuáticos en la piscina, rodeada de bellas bañistas y junto al simpático galán Ricardo Montalban.

En *La hija de Neptuno* hay dos parejas: la sentimental compuesta por Esther Williams y Ricardo Montalban, y la cómica que forman el inimitable Red Skelton y la encantadora Betty Garrett, nueva para el público, al cual sorprenderá por su gracia y dinamismo.

El juego anda entre los miembros de este cuarteto y el equívoco permite toda clase de escenas cómicas.

La acción se desarrolla en un lugar de moda donde se celebran fiestas mundanas, tales como campeonatos de Polo, desfile de modelos, espectáculos en Casa Cugat, donde nuestro famoso compatriota presenta números dignos de admiración.

Música moderna, canciones sentimentales, baile, concurso de natación, restaurantes de primer orden y mujeres bien vestidas en desfile constante por la pantalla hacen de *La hija de Neptuno* el tipo de película que hoy gusta.

MARIA de los ANGELES

Romántico drama que completa
el programa de mañana en el
ALCAZAR

Es éste un interesante film argentino en el que se halla condensado un emocional episodio histórico que cobra categoría de invención artística gracias a su extraordinaria realización.

Estrofas de amor y de odio; escenas de intenso dramatismo, pasajes de acendrado patriotismo; luchas y pasiones forman esta interesante producción.

La bellísima actriz mejicana Mecha Ortiz es la estrella que encarna y da vida a la apasionante heroína de *Maria de los Angeles*, y Enrique Diosdado infunde realidad al protagonista masculino.

HOY y MAÑANA
EN EL FANTASIO

En las RAYAS de la MANO

El film de espionaje más
emocionante que se ha
filmado

Esta noche estrenará el FANTASIO la interesante producción *En las rayas de la mano*, un drama de espionaje interpretado por Ray Milland y Marlene Dietrich.

En *las rayas de la mano* es una historia de espionaje con doble fondo de amor.

Basada en hechos históricos, realizados por los «gestapo» logra, esta película apasionar grandemente al espectador, que sigue con inusitado interés el desarrollo de la misma en cada una de sus múltiples e interesantes escenas.

Marlene Dietrich, la popular artista que tantas veces caracterizó el papel de «vampiresa» en múltiples películas de gran renombre, vuelve otra vez a la pantalla, en este film, con la interpretación de una gitana húngara, apasionada y enamoradiza, mostrándose la gran actriz de siempre.

Ray Milland realiza una gran labor interpretando el papel de Coronel del Servicio de Inteligencia inglés buscando en tierras alemanas un secreto nazi.

ASI NACIO el TANGO

Completa el programa
del FANTASIO

Forma el complemento de hoy y mañana en el FANTASIO el romance musical *Así nació el tango*, creación del formidable cantor porteño Hugo del Carril.

Situaciones de hondo realismo, matizadas por los más inspirados tangos y melodías, forman el interesante asunto de este film, producido por la cinematografía argentina.

Viernes y sábado
en el FANTASIO

FURIA SECRETA

En las funciones que se celebrarán en el FANTASIO en la vigilia y fiesta de la Inmaculada se estrenará la sensacional película *Furia secreta*, reciente producción americana en la que hace una creación insuperable Claudette Colbert en un papel difícilísimo.

En esta producción «RKO Radio Films», su director, Mel Ferrer, consigue llevar al ánimo del espectador la sensación de peligro, haciéndole sufrir y delirar como sufre y delira la misma protagonista.

En cierta manera, durante la proyección, el público se convierte en otro personaje del argumento, toda vez que la angustia y el desconcierto que le produce el relato cinematográfico provocan en él reacciones y manifestaciones incontenibles.

Programa del FANTASIO para el
miércoles y jueves próximos

A LA HABANA ME VOY

En las funciones de entresemana que se celebran en el FANTASIO será repuesto, los días 5 y 6, el film *A la Habana me voy* espectacular revista musical, salpimentada con una graciosa farsa donde triunfa Cuba entera, en una maravilla de color.

Sobre una trama muy divertida y un guión urdido con extraordinaria habilidad el director logró un espléndido film arrevisado, en el que se combinan comiquísimos lances y números coreográficos en los que campean las facultades que Carmen Miranda posee para electrizar a los públicos.

John Payne y Alice Faye, en la pareja formal de la cinta, dan la nota sentimental, completando el reparto César Romero, que actúa con la máxima eficacia.

EL CAPITÁN ANGEL

Esta película de aventuras que estaba anunciada para la anterior semana y que a última hora tuvo que ser sustituida por *Escalera de caracol*, formará el complemento del programa de esta semana.

Protagonizan este film George Raft, Claire Trevor y Signe Hasso.

INTERPRETES DE

LA HISTORIA DE LOS MINIVER

Al anunciarse la nueva película «Metro» *La historia de los Miniver*, que el domingo próximo estrenará el ALCAZAR, se da por descontado que Greer Garson y Walter Pidgeon desempeñarán otra vez los papeles de Kay y Cleur Miniver, respectivamente, y así es.

También Henry Wilcoxon es el simpático sacerdote que casó al hijo mayor de los Miniver, y Reginald Owen es el buen vecino, propietario de la tienda de comestibles, tal como era en la primera película. En ésta se ha introducido a un aviador americano interpretado por John Hodiak, ya bien conocido de nuestro público por sus intervenciones en *Fuego en la nieve* y *Sublime decisión*.

Otro nombre nuevo en el reparto de *La historia de los Miniver* es Leo Genn, que en carne a un general americano.

Un elemento que sin duda llamará la atención es el niño William Fox, que representa al hijo menor de los Miniver, refugiado en los Estados Unidos durante la guerra, y que a su regreso a casa les pasma a todos por lo muy americanizado que está. El jovencito Fox desempeña su papel con verdadera brillantez.

DOMINGO PROXIMO:

ME QUIERO CASAR CONTIGO

El cine español, puede permitirse rasgos de originalidad ya que ha llegado con anteriores producciones a un «clima» de éxito completo. Apartado de *Correos 1001* y *La fuente enterrada* fueron dos películas que evidenciaron bajo la égida de la marca «Emisora Films» lo que el cine español podía alcanzar en calidad. *Me quiero casar contigo*, completamente distinta a todas, alegre, dinámica y original, marca un género nuevo, debido al humorismo español, que subraya siempre alegremente cualquier anécdota o personalidad. *Me quiero casar contigo* tiene el guión original de Miguel Mihura, y ha sido dirigida con una gracia sorprendente por Jerónimo Mihura, que logra su máximo acierto con este film.

Fernando Fernán Gómez creando un divertido y matizado papel con su arte excepcional; Virginia Keiley, rubia y elegante, como corresponde a su calidad de estrella extranjera; Elena Espejo, bonita y expresiva; y Manolo Morán, gracioso y oportuno, forman el cuarteto protagonista de esta divertidísima y fina película, complementándolo Angel de Andrés, Luis Pérez de León, María Brú y José Isbert.

Esta película de delirante comicidad se estrenará el próximo domingo en el FANTASIO.

ORGULLO DE COMANCHE

El próximo sábado el estreno de la superproducción en tecnicolor *Orgullo de Comanche*, de la «Universal-International».

Protagoniza esta película la bella Maureen O'Hara, la cual cambia en este film sus delicados atavíos de mujer dulce y buena, o los ricos vestidos de dama aristocrática, que hasta ahora había lucido en la pantalla, por la sugestiva vestimenta de una mujer del Oeste, con dos revólveres y una fusta en la cintura. Maneja sus pistolas con la misma habilidad y buen resultado que una mujer coqueta sus sonrisas.

Orgullo de Comanche es una película de gran movimiento, acción rápida y personajes vigorosos.

PROXIMAMENTE

Grandes
Funciones de Circo
Y VARIEDADES

FANTASIO

PRESENTA A

ESTA NOCHE
Y MAÑANA



En LAS RAYAS de LA MANO

Director MITCHELL LEISER

Autorizada
para
mayores

LA PELICULA DE ESP.

QUE SE HA FILMADO

NOTICARIO DEL C. D. «AGUILAS»

Va a iniciarse en breve el tercer Concurso «Fiesta en el Aire». 500 pts. de premios y numerosos regalos para los espectadores



Empiezan ya los preparativos, por parte de la Directiva de Aguilas, para la puesta en marcha del tercer Concurso de la serie «Fiesta en el Aire», que tanto se ha popularizado y que tan grandes éxitos de

público ha conseguido hasta la fecha.

El que en breve va a iniciarse creemos no desmerecerá de los anteriores toda vez que se pondrá el máximo interés por parte de los organizadores en cuidar todos los detalles y hacer lo posible para que el Concurso de referencia supere, si cabe, a los dos anteriormente celebrados.

La primera eliminatoria tendrá lugar, Dios mediante, durante este mes de Diciembre, en fecha que oportunamente se señalará. En los meses de Enero y Febrero seguirán las eliminatorias y posiblemente en el de Marzo tendrá lugar la gran sesión final, en la que intervendrán todos los finalistas en una extraordinaria velada juntamente con la Agrupación Teatral Aguilas, cuyo acto se celebrará en un teatro de esta ciudad.

En las líneas generales, el Concurso será idéntico a los anteriormente celebrados; mensualmente quedarán clasificados los que obtengan mayor número de votos en las distintas secciones, quienes intervendrán luego en la sesión final.

En lo que respecta a los espectadores, la sesión final tendrá nuevos alicientes. Por una parte hay que consignar la generosidad demostrada por numerosos comercios e industrias de Sóller, quienes han ofrecido regalos que serán sorteados en el transcurso de la función; por cierto que llama la atención la variedad de los obsequios, que abarca desde el corte de vestido para señoritas—ofrecido por una acreditada tienda de tejidos—hasta un surtido de pastas y dulces, que ofreció una no menos renombrada pastelería. Además, el público podrá optar a unos premios en metálico participando en el Concurso «Palabras al por mayor», que se celebrará en uno de los intermedios y en el que podrán tomar parte cuantos espectadores lo deseen.

De momento queda prohibida la asistencia de señoras y señoritas a las eliminatorias mensuales que se celebrarán en «Ca'l Bisbe». Han sido muchas—la mayoría familiares de jóvenes encuadrados en la Obra Deportiva—las que han insistido sobre el particular; pero no es posible atender a sus ruegos toda vez que el local es de reducidas dimensiones y difícilmente tienen cabida los jóvenes que asisten a estas veladas.

De no surgir inconveniente alguno, la primera función se celebrará en el presente mes, en fecha próxima a las Navidades.

Oportunamente se anunciará la fecha a partir de la cual podrán inscribirse los que deseen actuar en este interesante Concurso.

Contestando a ciertas consultas formuladas a esta Obra Deportiva, relacionadas con los participantes que intervienen en los Concursos «Fiesta en el Aire», hemos de hacer constar, que pueden intervenir en los mismos cuantos lo soliciten, aunque no

Champán FREIXENET

DE FAMA MUNDIAL

Celebre sus fiestas y Navidades con Champán FREIXENET y obtendrá el máximo de calidad.

Al comprar exija a su proveedor CHAMPÁN FREIXENET

Solicítelo en los mejores colmados y reposterías.

Cavas en San Sadurn de Noya

pertenezcan a A. C. ni a Aguilas. Es un error el creer que estos Concursos están organizados exclusivamente para los jóvenes que pertenecen a las citadas Asociación u Obra Deportiva.

Quedan complacidos con esta aclaración unos cuantos jóvenes que desean participar en el próximo Concurso y que habían solicitado detalles sobre el particular.

TENIS DE MESA

Briera, Sampol I y Capó empatados a puntos en la clasificación

La jornada última de este Campeonato, la del miércoles, no fué tan interesante como la anterior. El motivo de haberse formado las parejas de contrincantes con elementos de muy distinta calidad hizo que las partidas carecieran de la emoción e interés que caracterizó a las de la jornada anterior.

En primer lugar se enfrentaron Capó y Morell, venciendo aquél por 3-0 siendo los resultados de los «sets», 21-15, 21-17 y 21-16. A las primeras de cambio se acusó la veteranía del vencedor frente a Morell, que por vez primera interviene en competiciones oficiales.

A continuación se enfrentaron Briera y Sellés, este último fué vencido por 3-1 por Briera, quien se apuntó la victoria por los tanteos siguientes: 21-13, 22-24, 21-10 y 21-14.

Seguidamente intervinieron Socías III y Sampol I. Este venció por 3-0 a Socías, quien en cada jornada demuestra estar en mejores condiciones. Es una lástima que abuse tanto de los remates, pues de no ser así no habría sido vencido por tan amplio margen, a pesar de que éste no sea muy exagerado. Los resultados de los «sets» fueron: 21-18, 21-17 y 21-17.

El cuarto encuentro, puso frente a frente a Socías III y Mora. Aquél venció por 3-1 y el vencido creemos que es de los que menos probabilidades de éxito tienen en este Campeonato. Se le acusó una baja forma muy acentuada.

En la última partida se enfrentaron Socías II y Capó. Socías fué vencido por 3-0 y por los tanteos de 21-19, 21-6 y 21-15.

Después de tres jornadas de la Competición es posible ya emitir un juicio sobre la marcha de la misma y su posible vencedor. Actualmente están empatados en primer puesto de la clasificación Briera, Sampol I y Capó (éste último con una partida más) y a juzgar por los encuentros ya realizados es casi seguro se destaquen en lo sucesivo los dos primeramente nombrados, entre los cuales suponemos se contará el campeón. Esperemos, de todos modos, que las próximas partidas nos aclaren algo la situación.

La clasificación actual es como sigue:

Partidas	Sets a favor		Sets en contra		Puntos	
	G.	P.	G.	P.		
Briera	3	3	0	9	1	3
Sampol I	3	3	0	9	2	3
Capó	4	3	1	9	3	3
Socías III	4	2	2	6	9	2
Croix	2	1	1	2	5	1
Mora	3	1	2	4	8	1
Socías II	4	1	3	7	10	1
Sellés	2	0	2	2	6	0
Morell	3	0	3	4	9	0

Encuentros para el próximo miércoles

Para el próximo miércoles el Calendario señala los encuentros que a continuación se relacionan: Mora-Croix, Morell-Sellés, Capó-Briera, Sampol Croix, Socías II-Mora y Socías III-Sellés.

SECCION JUVENIL DE AGUILAS

Del Campeonato de Tenis de Mesa

Los resultados de los encuentros del domingo último correspondientes al Torneo juvenil de Tenis de Mesa fueron los siguientes: Bernat I 2, J. Cañellas 0; Molina 2, Enseñat 0; Mari 2, Gay 0; Ribas 2, Frau 0; Casasnovas 2, Morell 0; Lobo 2, B. Amengual 0; Sampol II 2, Bernat II 0. La partida F. Cañellas J. Amengual se dió por ganada a este último por abandono de Cañellas ante su disconformidad con la actuación del árbitro. En lo sucesivo se descontará un punto de la clasificación general al reincidir en esta falta.

Clasificación 1.ª categoría

Partidas	Sets a favor		Sets en contra		Puntos	
	G.	P.	G.	P.		
Molina	4	4	0	8	2	4
Casasnovas	3	3	0	6	0	3
Mari	3	3	0	6	1	3
Lobo	3	3	0	6	2	3
Bernat I	4	3	1	7	2	3
Ribas	3	2	1	5	2	2
Enseñat	3	2	1	4	2	2
Sampol II	3	2	1	4	2	2
J. Amengual	3	1	2	2	4	1
Morell	3	1	2	3	4	1
F. Cañellas	3	1	2	2	5	1
Bernat II	2	0	2	1	4	0
Gay	3	0	3	0	6	0
Frau	3	0	3	0	6	0
J. Cañellas	3	0	3	0	6	0
B. Amengual	3	0	3	0	6	0

Encuentros para mañana

Mañana se celebrarán las siguientes partidas: Bernat I-Enseñat, Molina-Gay, Mari-F. Cañellas, J. Cañellas-Ribas, J. Amengual-Frau, Casasnovas-Lobo, Morell-B. Amengual y Sampol II-F. Cañellas.

Segunda categoría.—Resultados: Orell 2, Pons 0; Prieto 1, J. Golart 2; Colom 2, Paredes 0; Oliver 1, Castañer 2; Bestard 2, Mas 1, y Sampol 1, Estarellas 0.

La clasificación es la siguiente:

Orell, Bestard y J. Golart 3 puntos; Prie-

to, Sampol III, Castañer y Colom 2; Oliver, Andreu y Estarellas 1, y Martí, Mas, L. Golart, Paredes y Pons 0.

Los encuentros que se disputarán mañana son: Estarellas-Pons, Orell-J. Golart, Prieto-Colom, L. Golart-Oliver, Paredes-Martí, Castañer-Sampol, Bestard-Andreu y Mas-Estarellas.

Reglamento del «Imperio»

(Continuación)

Propaganda Fide.—Cada vez que la insignia de un jugador se detiene o pasa por la casilla de Propaganda Fide, siguiendo la dirección de la flecha recibe de la Sgrada Congregación de Propaganda Fide, por mediación del Banco, la subvención de 200 pesetas para sus misioneros.

Descanso.—La casilla número 20, denominada descanso, no lleva consigo ninguna pena ni privilegio.

Sobres y Postales.—Cuando un jugador llega a una casilla señalada con un sobre o una postal, deberá tomar una de las correspondientes cartulinas (la superior) colocadas en la parte central del tablero y, después de ajustarse a las instrucciones que en ella se señalan, la volverá a colocar boca abajo, debajo de todas las demás.

Con todo, si la tarjeta es un pase para salir del cautiverio, la puede conservar hasta que la necesite. En cuanto se use, vuélvase al fondo de las tarjetas correspondientes. Esta tarjeta puede también venderse a otro jugador al precio a que se ajusten.

Quando un jugador saca el número 3 en la suma total de los dos dados, tiene opción a mover su insignia tres espacios, o a levantar la tarjeta superior del grupo de sobres o de postales, debiendo someterse en este caso a su decisión.

Quando el contenido de una de estas cartulinas prescribe al jugador la traslación de su ficha a otra casilla, deberá atenderse a las consecuencias de esta llegada, lo mismo que si hubiera llegado allí por la suerte de los dados.

El acto de tomar un sobre o postal significa la recepción de correspondencia que llega a los misioneros, ya sea en forma de facturas dentro del territorio de la Misión, ya también procedente de quienes se interesan por ellos desde España; la cual es despachada por el jugador en calidad de Procurador de sus misioneros.

(Continuará)

SE VENDE

Libre de inquilino y de aparcerero una finca de montaña con vistas al mar, tiene bosque, olivar, algarrobos, frutales y huerto, manantial que da agua corriente a la casa, que tiene dependencias para el colono y el propietario.

Oferta: n.º 450, en esta Administración.

5

magníficos
regalos para
nuestros
clientes

- 1.º—Una cristalería tallada de 38 piezas.
- 2.º—Una docena platos piedra decorado oro.
- 3.º—Un juego licor decorado oro ocho piezas.
- 4.º—Una lamparita para mesita noche.
- 5.º—Un juego tazas desayuno decoradas.

CASA CASTAÑER

REGALAMOS los billetes de nuestro GRAN SORTEO, que le serán entregados a razón de UNO por cada CINCO PESETAS de gasto, al hacer sus compras en

Ve a nuestro EXTENSO SURTIDO DE FIGURAS PARA NACIMIENTOS
Recuerde... Día de Navidad: INAUGURACION GRAN EXPOSICION DE JUGUETES

A PARTIR DE HOY

la mejor surtida en artículos de loza, cristal, porcelana, cerámica decorativa, objetos para regalo, hules, cubertería, obra de barro, artículos para cocina, etc.